

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I L A P.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

NEMZETI ÜNNEPÉLY.

Az 1848. márczius 15-ike emlékére
a „Brassói Magyarság Intéző Bizottsága“ 1901. évi márczius hó 15-én
pénteken d. u. 5 órakor
a VIGADÓ nagytermében
NEMZETI ÜNNEPÉLYT

rendez

és erre Polgártársait nemzetiségi különbség nélkül hazafias tisztelettel meghívja.

Az ünnepély sorrendje:

1. A népzenekar játéka.
 2. Megnyitó beszéd.
 3. Hymusz. Énekli a dalárda
 4. Ünnepi beszéd, tartja Kemény Mihály ny. tanfelügyelő, 1848—49-es tűzérhadnagy.
 5. Csata-dal. Énekli a dalárda.
 6. Szavalat, tartja Kocsis Béla hirlapíró.
 7. A népzenekar játéka.
- Polgártársaink kéretnek nemzeti lobogók kítüzésére!

Helyárak: Erkély- és támlászek 60 fillér; zártszék 40 fillér; állóhely 20 fillér.

Jegyek kaphatók a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében (Kapu-u. 60 sz.) és az ünnepély napján délután 4 órától kezdve a Vigadó pénztárában. A tiszta jövedelem jótékony célra fog fordíttatni.

Az ünnepély napján este fél 8 órakor társas vacsora a Vigadó kék-termében, amelyre jegyek 2 koronaért már most kaphatók a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében. (Kapu-utca 60).

Felkérjük polgártársainkat ezen is minél tömegesebben részt venni.

A „Brassói Magyarság Intéző Bizottsága.“

Harcz a megélhetésért.

Brassó, márcz. 11.

(— s) Mindazok a bonyodalmak és zavarok, melyek közéletünkben s a politikában felmerülnek, a megélhetési harcra vezethetők vissza, melyet megvívni minden téren mind nehezebb és nehezebb lesz a modern Magyarországban.

Az inkompatibilitási kérdés, a munkanélküliek mozgalma, az orvosok és a betegsegélyző egyesületek összeütközése, az agrarizmus erőlködései, mind-mind a struggle for life megnyilatkozásai, melynek óriási háttere a jövő zenéje, a kibontakozó socialismus.

A socialismusról ezuttal azonban nem akarunk beszélni. Az egy igen nagy kérdés, melynek nálunk csak nagyon kicsinyes sőt néha szánalmas megnyilatkozásai vannak, szintén csak a létért való küzdelem és tülekedés jegyében. — A nyugaton már a socialista pártok politikai és társadalmi faktorokká kezdenek kinövekedni, s a milyen arányban azokká lesznek, olyan arányban simulnak és alkalmazkodnak a fennálló társadalmi rendhez.

Ebből a simulásból és alkalmazkodásból fog talán kialakulni az az új rend, a mely a kollektivismus tulzó álmaiktól, az anarkizmus örületeitől s az internationalismus hazafiatlanságától menten, a közgazdasági viszonyok javulását, a földi javak igazságosabb megosztását és az igazi demokratikus egyenlőséget fogja valamikor a messze jövőben megvalósítani.

Addig azonban változott modern viszonyok között, melyekkel nem tartanak lépést sem vagyonosodásunk, sem munkaerőnk fokozása, sem intézményeink — folyik a kétségbeesett küzdelem a létért, melyben mindenki a másik kenyerét kaparitaná el s melyben

ez a szegény ország, ez a szegény nemzet csuda lesz ha belé nem pusztul.

Az igények mind jobban nőnek s azok az eszközök, melyek kielégítésüket lehetővé teszik, mindinkább kevesednek.

A magyar ur például, már tud modernül, nyugatian élni és megjelenni, de még korántsem tud modernül gondolkozni és dolgozni.

Földmivelő arisztokratikus nép vagyunk még mindig, mikor a földmivélésünk a csőd szélén áll, mert a változott viszonyok között nem tudjuk értékesíteni terményeinket s mert nem tudunk még csak jól gazdálkodni sem.

És mivel a gazda bajba került most egyebet nem kívánunk, mint hogy kerüljön hasonló bajba a kereskedő, az iparos is, mintha bizony az agrár érdeket előbbre vinné ha békót verünk a kereskedelemre s elnyomjuk keletkező iparunkat.

Ezt józanul senki sem kívánhatja, de vajjon józan-e a vízbefuló, ki a szalmaszálba is kapaszkodik? A létért való küzdelemben nem az igazság erejével, de az éhség kétségbeesésével küzdenek nálunk s észre nem veszik, hogy az egyedüli út és mód — a mely segíthetne a bajokon a komoly munka és a józan gondolkodás lenne.

Nálunk mindenki egy kis arasszal legalább tovább nyújtózkodik, mint a mennyire a takarója ér és vajmi kevesen dolgoznak komolyan.

A pusztuló földes ur szidja a kormányt, a merkantilizmust, a börtönt és mindent, de a világ minden kincséért sem jutna észébe, hogy a mikor a buza meg az árpa, meg a rozs már nem fizet úgy, mint hajdanán, akkor ő is engedjen az uraságból, ne tartson tiszteket, nézzen a dolog után maga s éljen egyszerűbben.

Ez épen megfordítva van. A kinek az apja még olesó napszámok és magasabb buza árak mellett megélt szépen

Folyóiratok, divatlapok, hirlapok

megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan házhoz szállítva, ár felemelés nélkül.

a falujában egyszerűen, annak a fia ma rosszabb viszonyok mellett Budapesten pied à terre-t tart, a gentry casinoban kártyázik, Bock szivarokat szi és falujába meg vidékére importálja a legutolsó férfi divatot s a parkklubbeli sötét bőr angol karosszékeket.

Csak tessék szétvágni a vidéken nincsen-e ez így, nincs-e meg minden vidéknek a maga divatterjesztője s nem-e a gentry club iránya és eleganciája dominál-e Piri-póctól Kutya bagosig mindenfelé?

Hát, hogy a manóba ne pusztulna el e mellett a birtokos osztály, — mikor a mezőgazdasági pangás amugy is sujtja?

De nem csak a vidéki földbirtokosság, hanem a magyar középosztály minden rétege ilyen va banque-ot játszik s holmi haszontalan fényűzésért és kapaszkodásért tönkre megy, elpusztítja önmagát és közvetve így pusztítja a nemzetet.

Az egyesek tragédiáit napról-napra szemlélhetjük. Itt is ott is letörnek, megbukik egy-egy jómódonak hitt vagy látszott familia. A köznek a pusztulását azonban nem láthatjuk ily közvetlenül, legteljebb abban az ádáz létért való küzdelemben, a melyet hol a sajtóban, hol a parlamentben, hol egyebütt látunk megvinni s melyben mindenik párt a másiknak teljes kifosztásával szeretné a maga érdekét, a maga zsákmányát biztosítani.

Belföld.

Brassó, márcz. 11.

— A képviselőház mult szombaton nem tartott ülést. Az appropriációt valószínűleg esütörtökön kezdik tárgyalni.

A marosvásárhelyi vizsgálat ügyében Széll Kálmán miniszterelnök jövő szerdán fog válaszolni azokra az interpellációkra, amelyeket hozzá intéztek a marosvásárhelyi véres választás ügyében.

Külföld.

Brassó, márcz. 11.

Abdul Hamid török szultán szombaton táviratot küldött a német császárhoz, melyben a szultán a merénylet meggyűlölt főlött örömét fejezte ki.

Vilmos császár állapota kedvező. A kapott seb szélei kezdenek beforradni.

R. k. egyházi közgyűlés.

Brassó, márcz. 11.

A brassói róm. kath. egyházközség tegnap d. u. 3 órákor az elemi iskola rajztermében tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen az egyházközség tagjai nagy számban voltak jelen.

A közgyűlést székhelyi Majláth Gusztáv erdélyi róm. kath. püspök nyitotta

meg. A kegyelet nemes hangján emlékezett meg az elhunyt Möller Ede pápai-praelatus halhatatlan érdemeiről, valamint a már szintén néhai dr. Otrobán Nándor hitű és buzgó munkásságáról, amelyet egyháza érdekében oly sok éven át kifejtett. Püspök indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy mindkettőnek emlékét jegyzőkönyvileg megörökíti.

Harmath Lajos szólalt fel ezután s Isten áldását kérte Majláth püspökre, aki elfáradott ide, hogy hivei iránti szeretetének és jótékonyágának újabb jelét adja.

A püspök megköszönte a jókívánatot s szép szavakkal üdvözölte a közgyűlésen megjelent főispánt, gr. Lázár Istvánt.

Ezekután áttértek a tárgysorozat egyes pontjainak a tárgyalására.

A választmány évi jelentését utolsó pontnak hagyták, hogy más fontosabb tárgyakat elintézhessenek.

Kovács Ignác felolvasta a számvizsgáló bizottság jelentését az egyházközségnek 1898. 1899. és 1900. évi számadásainak megvizsgálásáról és indítványozta a közgyűlésnek, hogy Werzár István aligondnoknak és Fiala Antal pénztárnoknak jegyzőkönyvi köszönetet szavazzon és nekik a felmentvényt megadja.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a vizsgálóbizottságnak, az aligondnoknak és pénztárnoknak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott s a két utóbbinak a felmentvényt megadta.

Werzár István aligondnok előterjesztette az 1901. évre szóló költségvetést, a melyet a közgyűlés elfogadott s Werzár Istvánnak köszönetet mondott.

Következett ezután az erd. róm. kath. Statusnak a gymn. eddig használt épületére vonatkozó igénye és a tanulók átjárásának megengedése iránt hozott választmányi határozat felülbírlása.

Többek felszólalása után a közgyűlés megbízta a választmányt, hogy az átjárásra s a régi gymnasiumi épületre nézve — minthogy a választmány által kiküldendő bizottság kéretett a Státustól, hogy ez a helyi bizottsággal tárgyaljon, mire nézve épen a gyűlés előtt jött Kolozsvárról válasz, hogy a kiküldött jönni fog Brassóba — a Státus kiküldöttjével tárgyaljon és határozzon s az eredményről az összehívandó rendkívüli közgyűlésnek számoljon be. Tehát a közgyűlés csak később fog határozni.

Egyhangulag elfogadta a közgyűlés a malersdorfi szt. Ferenczrendi szerzetesnők anyaházával kötendő szerződés szövegét a róm. kath. hitközségi leányiskola átadására nézve.

Miután indítványt senki sem terjesztett elő, áttért a közgyűlés a tisztújításra és a választmányi tagok megválasztására.

Tisztviselőkké közfelkiáltással újból megválasztottak Werzár István aligondnok; Biró Sándor jegyző; Harmath Lajos ügyvéd.

Választmányi tagok: Arndt Ernő, Agoston Lajos, Binder Jenő, Broszek Mór, Bushig József, Bándi Vazul, Czinege István, Fiala Antal, Fiala Oszkár, Fischer Ferencz, Folyovits Miklós, Dr. Gyárfás T. István, Haluskay Vilmos, Irk Antal, Járossy János, Kölcze István, László Gerő, Gr. Lázár István, Leitinger József, Nemeze Vince, Papp Ferencz, Pavelka Ernő, dr., Pánczél István, Schwörer Sebestyén, Schmidt József, Sárossy Lajos, Simai Gerő, Szabó Nándor, Száva Gerő, Vajna Gábor dr.,

Verzár Lukács, Víz József, Zakariás János dr.

Póttagok: Lakatos Kornél, Tutsek Károly, Bede Antal, Kobsin Szilárd, Matheovits Ferencz, Bánes Emil, Nagy István Stössel Károly

Miután dr. Pavelka Ernő indítványára a választmányi jelentést egyhangulag tudomásul vették, a közgyűlés 5 óra tájban véget ért.

Szinügyünk.

Brassó, márcz. 11.

A brassói magyar színibérlők tegnap délután 5 órákor értekezletet tartottak a m. kir. főreáliskola tornatermében. Az értekezlet egyhangulag hozzájárult a bizottság azon megállapodásához, hogy az ez évi szini-idényre özv. Tiszay Dezsóné pécsi társulata hívassék meg Brassóba szinielőadások tartására.

Egyidejűleg az is kimondatott, hogy Tiszay Dezsónéval ugyan olyan szövegű szerződés kötéssék, a mely boldogult Tiszay Dezsóval kötött meg annak idején.

Miután ezen szerződésben az a kikötés is benne foglaltatik, hogy a bérlők jogosítva vannak a szindaraboknak a színigazgató által előterjesztendő lajstromából 15 szindarabot mint olyat kijelölni, a melyet a színigazgató köteles bérletben előadni, a következőkben közöljük az özv. Tiszay Dezsóné által betérjesztett reper-toirt:

Operák: Rigoletto, Troubadour, Traviata, Hoffman meséi, Mártha, Dragonyosok, Sevillai borbély.

Operettek: Gésák, Sulamith, Czigánybáró, Böregér, Eleven ördög, New-York szépe (uj), Lili, Nebántsvirág, Koldusdiák, Görög rabszolga, Madarász, Cornevillei harangok, Szegény Jonathán, A kis szökevény (uj), Szép Galathea, Cziterás, Üdvöske, Szultán, Suhancz, Viczeadmirális (uj), Napfogyatkozás (uj).

Énekes színmű és népszínművek: Hortobágyi virtus, Háromszéki lányok, Ingyenélők, Vén bakkanosos, Tolonez, Próbaházasság, Arany kakas, Peleskei nótárius, Három pár czipő, Kurucz-furfang, Éjjel az erdőn, Falu rossza, Asszony verve jó, Gyerek asszony.

Színművek és vígjátékok: Bánk-bán, Minta férj (uj), XI. Lajos, Trilby, Párisi rongyszédő, Arany ember, Erdő szépe, Csapodár, Két árva, Tékozló apa (uj), Katona története, Dolly (uj), Tűzerek gyakorlaton (uj), Gyurkovics lányok, Éjfél után (uj), Francillon, Clemenceau, Bernardó Montilla, Sabina (uj), Tartalékos férj (uj), Vas ember, Kis mama (uj), Oeskai brigadéros (uj), Romeo és Julia, Bölcös (uj).

Ezen névlajstromból választandó ki az a 15 darab, a melyet a színigazgató a szerződés 3. pontja értelmében a műsorba felvenni és bérletben előadatni köteles.

A mult évben a színibérlők által kiküldött bizottság a következő 15 darabot választotta ki:

Görög rabszolga, Szulamith, Szép Heléna, A kis alamuszi, Kleopatra, Bar-Cochba, Aranykakas, Kurucz-furfang, Államtitkár, Napoleon öcsém, Névtelen levelek, Három testőr, Beestelenek, Dolovai nábob, Marianne.

Ugy az özv. Tiszay Dezsóné által kiküldött reper-toirnak mint a bizottság által

a mult évben kiválasztott darabok névsorának közlése által azt akartuk lehetővé tenni, hogy a bérlők esetleges ohajtásaiknak a 15 drb.-ból álló műsor összeállítását illetőleg kifejezést adhassanak, a műsort összeállító bizottság tagjai pedig idejekorán tájékozhatják magukat és esetleg kész megállapodással mehessenek majd határozni az illető ülésre.

Ezzel kapcsolatban közöljük azon társulat tagjainak névsorát is, a melylyel özv. Tiszay Dezsőné közénk jönni és április 12-dikén előadásait megkezdeni szándékozik.

Nők: *Csurgay Adél*, opera, és operette coloratur énekesnő; *T. Csige Böske*, naiva és társalgási; *Csige Jolánka*, soubrette; *Dr. Gombosné Miklóssy Ilona*, drámai szende és hősnő; *Gergely Gizella*, operette és népszínmű énekesnő; *A. Nagy Vilma*, operette comikáné; *Oláhné Henriette*, paraszt anya és comika; *V. Ágh Ilona*, drámai anya és társalgási; *Szirmay Olga*, opera és operette alt énekesnő; *Özv. Tiszay Dezsőné*, operette soubrette és népszínmű énekesnő; *N. Takács Jolán*, *Pataki Anna*, *Pataki Ilona*, *Pataki Vilma*, *Molnár Ilonka*, *B. Mészáros Mariska*, *M. Fehér Etel*, *Kozma Margitka*, *Vörös Rózsika* segédszínésznők.

Férfiak: *Fekete Lajos*, szerelmes és társalgási; *Delli Lajos*, bonvivant és társalgási; *Kozma István*, opera és operette tenorista; *Mezey Andor*, opera és operette bariton, népszínmű énekes; *Nádasy József*, operette buffo, komikus; *Vágó Béla*, kedélyes apa és jellem; *Pásztor János*, apa és társalgási; *Thury Elemér*, hősszerelmes és jellem; *Szilágyi Aladár*, operette buffo, komikus; *Boár József*, *Boross Pál*, *Kiss József*, *Zajonghi Elemér*, *Markovics Henrik*, *Sáfrány Vilmos*, *Éltető Gyula* segédszínészek.

Műszaki személyzet: *Nádasy József*, művezető, rendező. *Thury Elemér* és *Mezey Andor*, szakrendezők. *Simándi József*, karmester. *Boár József* ügyelő. *Romváry Lajos*, sugó. *Pásztor János*, gazda. *Feleskó Sándor*, ruhatáros két segéddel. *Nagy Sámuel*, szertáros két segéddel. Szereposztó, szolgálja és két díszítő.

A színbérlők tegnapi határozatával véglegesen el van döntve az ez évi színi-idény sorsa, azt hisszük mindenkinek megelégedésére.

Tudósításunkat azon kéréssel fejezzük be, szíveskedjenek a bérlő urak bérletösszegeiket mielőbb befizetni, hogy a közénk jövő társulat — a mely, mint a névsorból látható határozottan jobb lesz a Tiszay D. mult évi társulatánál, bizonyára ki fog minden igényt elégiteni — a kellő támogatásra találjon.

HIREK.

Brassó, márcz 11.

— **A r. kath. árvaházalapító nőegylet** küldöttsége özv. *Dömjén Zoltánné* és *Fiala Antalné* alelnökök vezetése alatt tegnap d. e. 11 órakor megjelent dr. *Otrobán Nándor* ravatalánál, hogy részvétének kifejezést adjon.

— **Köszönetnyilvánítás.** Lezajlottak a brassói magyar protestáns jótékony nőegylet által rendezett virágbazár fényesen sikerült estélyei, melynek én, mint a nőegylet elnöke és az estélyek kezdeményezője fenntartottam jogomat arra, hogy mint utolsó számoljak be az estélyek sikereiről, megköszönve ugy a fáradságot

nem ismerő közreműködők, valamint az estélyek sikerét megjelenésük és jótékony-ságukkal nagyban emelő jelen voltak szíves pártolását. Előre bocsátom, hogy midőn ezen estély rendezésének eszméjét városunkban felvettem, nem tisztán felekezeti, hanem egy internationalis estély meghonosítását tűztem ki célul, mely teljesen megvalósítottnak is látszik. Ott volt városunk, megyénk és szomszéd megyénk intelligenciájának legnagyobb része, mely nem tekintve költséget, fáradságot, csak a kitűzött jótékony cél eszméjéért lelkesedett. Ezek közül a legelső helyen kell megemlítenem *Weér Györgyné* ő nagyságát, kinek az estély sikere érdekében kifejtett ügybuzgalma, határt nem ismerő áldozatkészsége a valódi asszony nemes eszményképét mutatta. Méltó dicséret és hála illeti *Csanády Béláné* ő nagyságát, ki, mint a „szerencse kosár“ szerencsés kezdeményezője, egymaga ezen eszméjével 192 kor. 14 fill. tiszta jövedelmet produkált a szegény árváknak. Még hálás köszönettel tartozom *Sipos Jánosné* ő nagyságának a csángó lakodalom nehéz és fáradsalmas munkája körül tanúsított ügybuzgalmáért, ki estélyünk fénypontját képező eme száma rendezését magára vállalva el, annak szépen meg is felelt. Eltekintve attól, hogy lapunkban már az estély sikeréről írt cikkben méltatva volt a műsorban szereplő kedves közreműködők sikeres előadása, azért a magam részéről — addig is, míg az elnökség személyesen fogja kifejezni köszönetét — ez alkalommal is fogadják lelkes fáradozásaikért az én és az elnökségem alatt levő nőegylet hálás köszönetét. S most megakarom örökíteni amaz urhölgyek nevét, kik az estély sikere érdekében a különböző sátrak körül tettek a szegény árvák javára kedves szolgálatot. A pezsgősátorban: *Rieger Ferenczné*, *Mátyásné* urasszonyok, *Rieger K. Biró Irénke*, *Fiala*, *Aronsohn E.* kisasszonyok; a thea sátorban: *Rombauer Emilné*, *Ujváryné*, *Mélikné* urasszonyok, *Rombauer Erzsike* és *Ilonka*, *Molnár Ilonka* és *Korodi Ella* kisasszonyok; a buffetben: *Semseyné*, *Katonáné*, *Czámpané* urasszonyok, *Jakó Eszti*ke, *Weber Mariska*, *Kustán Irma*, *Bagotay Vilma* kisasszonyok; a szerencsekosárnál: *Csanády Béláné* urasszony, *Puskáriu* és *Dajbukát G.* kisasszonyok; a virágsátorban: *Dubálné*, *Borbáthné* urasszonyok, *Jámborffy Miczike*, *Szabó Margit*, *Imecs Irén*, *Gregus Illa*, *Piblinger Iluska*, *Deák Mariska* kisasszonyok; a szivar sátorban: *Perczné*, *Zakariásné* urhölgyek, *Poteka* és *Russ O.* kisasszonyok; a postánál: *Horgerné*, *Lászlóné* urhölgyek, *Rieger Elsa*, *Zakariás Jolánka*, *Szentpéteri Irma* és *Rezer Helénke* kisasszonyok; jósnők voltak: *Boér Mariska* és *Wollanka Etel* k. a. Köszönettel tartozom *Weber Róbert* és *Folyovits Miklós* kereskedő uraknak, kik a terem díszítéséhez szükséges függöny és szőnyegeket ingyen szolgáltatották ki, ugyszintén *Grünwald Albert* butorraktáros urnak, ki a nagyteremben a sátrak feldíszítését teljesen ingyen vállalta és készítette el és így az együletet együttesen mint egy 100 korona kiadástól kímélték meg. *Uferbach Géza* ur pedig a pezsgők végelszámolása alkalmával a teljes összegből 42 kor. engedett vissza az együletnek, miért is fogadja a szegény árvák nevében hálás köszönetem. — Végül pedig még az estély anyagi sikeréről kell röviden referálnom.

Bevétel volt; 3311 kor. 25 fill. kiadás 1656 kor. 10 fill. tiszta jövedelem: 1655 kor. 15 fill. — *Feketéné György Lenke*, a brassói magyar protestáns jótékony nőegylet elnöke.

— **Uj ügyvéd.** A brassói ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy *Popesku Tivadar* dr. ügyvédet, *Fogaras székhely*vel a kamara ügyvédi lajstromába folytatólag bejegyezte.

— **A brassói magyar protestáns jótékony nőegylet** által rendezett virágbazár részletes számadását térszűke miatt lapunk holnapi számában közöljük.

— **Az ev. ref. egyházi dalárda** szombaton este tartotta meg az *Orient* szálló nagytermében ez évi első rendes zártkörű dalestélyét. A szében sikerült műsort a férfikar éneke (*Engelsberg* „Oly távol“) nyitotta meg, melynek elhangzása után *Eperjessy Ida* *Petőfi* „Két ország ölelése“ cz. költeményét szavalta. A harmadik pont az est fénypontja volt. Egy nagytehetségű fiatal művész, *Balányi János* lépett az emelvényre, s egy az asztalra fektetett hegedűn általános bámulatot és nagy hatást kelteve játszott a *Hauser Miska*: „Rapsodie Hongroise“-ját. A nagy élvezetért a közönség sűrű tapsal róttá le háláját. — A negyedik pontot a vegyeskar éneke (*Kreutzer* „Pásztordal“-a a „Granadai éjjeli szállás“-ból) képezte. Ezután *Sükösd József* szavalt (*Csengery*: „Fogoly lengyel“). Majd a vegyeskar „Népdalegyveleg“ után *Nagy Ferencz* ügyes és hatásos monologja következett. A műsort a férfikar rekesztette be *Thern K.*: „Bordal“-ával. Műsor után tánc következett.

— **Fizetésektelen.** A bécsi Creditoren Verein jelentése szerint *Hauptvogel Ferencz* brassói szabómester fizetésektelen.

— **Táncvizsga.** A „Konopasek“ féle intézet növendékeinek táncvizsgája — *Izsák Ferencz* okl. táncztanító vezetése alatt — holnap (kedden) este lesz a *Kertsch villa* termében. Kezdeté fél 8 órakor. Belépti-díj 1 korona.

— **Érdekes adatok.** A m. kir. központi statisztikai hivatal *Havi Közleményeinek* füzeté szerint január havában legtöbb házasságot kötöttek *Somogy*, legkevesebbet *Fogaras vármegyében*. Városaink közül az elsőség *Szegedé*, míg az utolsó helyet *Fiume* foglalja el. — A legtöbb gyermek született január hónapban a *Tiszáninnen*, a legkevesebb *Erdélyben*. A vármegyék közül az elsőség *Szabolcsé*, míg az utolsó helyet *Besztercze-Naszód* foglalja el. Városaink közül *Kassa* áll az első helyen, az utolsón *Pancsova*. — A halandóság legnagyobb volt a *Tiszántul*, a legkisebb a *Dunántul*. — A szaporodás legnagyobb volt a *Tiszáninnen*, legkisebb *Erdélyben*.

Nyilt-tér*)

Wolf János
és
Berbek Matild
jegyesek.

„Trilby“ perszajó

*) Ezen rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

B	<p>Grünwald Albert butorkereskedő Brassó, Kapu-utca 47-48. Legnagyobb butorraktár A REINHART FÜLÖP aradi butorkereskedő hírneves Közvetítői gyári árakon.</p>	U	<p>30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több ur szoba barokk, renaissance, secessió és é- készt stílusban állan- dóan raktáron vannak.</p>	T	<p>Nagy választék szalon és futó szőnyegeken. Párizsi, berlini, brüsseli stb. selyem, pelusok szőnyegekben.</p>	O	<p>Kereskedik kifizető mi- nőségű rendkívüli olcsó árak mellett. Videki megrendelések a leggyorsabban esz- köszölnék.</p>	R
----------	--	----------	---	----------	---	----------	---	----------

3903/901 szám.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a törvényhatóság részéről az 1900. évi október hó 1-én tartott közgyűlésben tárgyalta a megyei utak fentartására vonatkozó 1901. és 1902. évi előirányzat felsőbb helyen jóváhagyatott és hogy a megyei utadó 3 kézi napra 2 K. 70 fil. 2 fuvar napra 5 K. 40 fil. a perzentuális megyei utadó pedig az egyenes adok 9%-át teszi ki.

Brassó 1901. évi márczius 7-én
190.

A városi tanács.

113/1901. végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a Sárkányi kir. járásbíró-ság 1900 évi Sp. 687 számú végzése következtében Dr. Kovács Béla sárkányi ügyvéd által képviselt Szavu Vaszilie javára Gasmán Jozsif ellen 44 Kor. s jár. erejéig 1901. évi február hó 14-én fogantatosított kielégítési végrehajtás uján le foaglott és 685 kor. becsült következő ingóságok, u. m. házbutorok, varógép és ökrök nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sárkányi kir. járásbíró-ság 1901-ik évi V. 35/2 számú végzése folytán 44 kor. tőkekövetelés ennek és eddig összesen 79 kor. 42 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Szunyogszék község házánál leendő eszköz-lésére 1901 évi márczius hó 27 napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sárkány, 1801. évi márczius hó 9-ik napján.

Gámentzy János
kir. bírósági végrehajtó.

Szám 8628 1900. tkvi

Arverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Benedek Gyuláné és társai végrehajtónak Siuteica Mária szül. Filip végrehajtást szenvedő elleni 60 kor. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtás ügyében a sárkányi kir. jbiróság területén levő Felső Venicze községben fekvő a Sinteica Mária sz. Filipu Sinteica Alexandru kiskoru és Sinteica Mária nevén álló a felső veniczei 17 sz. tjkben A + 115/1 hrsz. ingatlanra 66 kor. 208/2 hrsz. ingatlanra 2 kor. 871/2 hrsz. ingatlanra 4 kor. 1332 a. 1332 b. hrsz. ingatlanra 54 kor. 1465/3 hrsz. ingatlanra 6 kor. 2013 hrsz. ingatlanra 22 kor. 2530/2 hrsz. ingatlanra 19 kor. 2734/1 hrsz. ingatlanra 99 kor. 701/2 hrsz. ingatlanra 30 kor. 275/3 hrsz. ingatlanra 9 kor. 946/2 hrsz. ingatlanra 51 kor. 1463/3 hrsz. ingatlanra 15 kor. 1652/3. 1653/3 hrsz. ingatlanra 9 kor. 2117/1 hrsz. ingatlanra 54 kor. 2676/2 hrsz. ingatlanra 61 kor. 501 b/2 hrsz. ingatlanra 3 kor. 1216 a. b.1 hrsz. ingatlanra 41 kor. 870/2 hrsz. ingatlanra 7 kor. 1132/2 hrsz. ingatlanra 68 kor. 1464/3 hrsz. ingatlanra 15 kor. 2011/2 hrsz. ingatlanra 4 kor. 2322 hrsz. ingatlanra 35 kor. 2721/2 hrsz. ingatlanra 41 kor. 821/1 hrsz. ingatlanra 31 kor. 1742/1 hrsz. ingatlan 28 kor. 2782 a/30 hrsz. ingatlanra 3 kor. — a 17 sz. tjkbe átvett Siuteica Alexandru kiskoru és Siuteica Mária kiskoru és Paró község nevén álló 1259 a. b.4.a. 126 a.b.4.a. hrsz. ingatlanra 48 kor. — az 1281/3 hrsz. ingatlanra 19 koronában az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1901. évi márczius hó 28-ik napján délelőtti 9 órakor Felső Venicze község házánál megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésénél kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Fogarason, 1900. évi november hó 7-én
A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.

Bedő
kir. albiró.

Tisztelettel bátorkodom a nagy-
érdemű közönséggel ezennel tudatni,
hogy én minden **az ácsmesteri
szakmába eső munkákat** a leg-
jutányosabb árak szerint és a legszak-
szerűbben elvállalok és rendeletre ezek
tervezését is teljesen elkészítem elő-
méret és költségvetéssel együtt, szives
pártfogást kér

Fink Frigyes,

vizsgázott ácsmester.

Ó-Brassó, Hosszu-utca 172

176 (1-2)

Nemzeti szálloda

Budapest, IV., Váci-utca 9.

Elsőrangú, minden kényelemmel ellátva.

Belváros legélénkebb helyén.

Villamvilágítás. — Felvonó (Lift) — Fürdő. — Telefon

Restaurant és kávéház.

Olcsó árak.

Szobák 1 frttól feljebb.
világítással és kiszolgálással.

146

Jó írásu irnokot keresek.

Róna, Kapu-utca 67 sz. 182

Takarítónőt keresek. ki
esetleg nálam **lakást** is kap.
Czim a kiadóhivatalban. 183

Kerestetnek jó var-
rólányok.

Bővebbet Fekete-u.
24. szám alatt. 179

„Székely-Turó“

Köztudomásra hozom a nagy-
érdemű közönségnek, hogy **Baróthon** csak egy **turógyár** van és ez sajátom; megkülömböztetésül a forgalomban lévő hólyag turóktól, saját gyártmányu és hírneves **Székely-turóm** minden egyes darabját **barány** védjeggyel és **özégem köriratával** látam el.

Incze Gyula

Székely-turó és kaskavál
sajt gyára Baróthon.

(180)

Szép, tiszta, üde arczbört biz-
tosít a

Lili-Crème

(arcz és kézkenőcs) használata.

Higany és olomvegyületeket,
sem egyéb ártalmas alkatrésze-
ket nem tartalmaz.

Nem zsiroz, nappal is használható
Az arczbört mindennemű koros álla-
pótát mint májfolt, bőrhámlás, szeplő-
pattanás, bőratka (mitesser) stb. biz-
tosan megszünteti és gyökeresen
gyógyítja.

Egy tégely ára 50 krajczár

Liliszappan 35 kr. Lili hölgypor (3 szín)
60 kr. és 1 frt. Készíti és szétküldi:

Dr. Hintz György gyógyszer-tár a

Kolozsvárt, I. Mátyás király-tér 30. sz.
Kapható minden gyógyszer-tárban.